

# 汇聚磅礴力量 书写新的华章

## 习近平全票当选国家主席中央军委主席极大鼓舞和激励全党全军全国各族人民踔厉奋发新征程

新华社记者

连日来，习近平同志全票当选国家主席、中央军委主席的喜讯在全党全军全国各族人民中持续引发热烈的反响。大家表示，在开启新征程的重要时刻，习近平总书记以全票当选国家主席、中央军委主席，充分体现了人民对习近平总书记的衷心拥护和爱戴，充分展现了我们党和国家强大的凝聚力、向心力，充分激发了万众一心、团结奋斗的豪情壮志。人们坚信，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下，一定能谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章，在民族复兴征程上再创新的辉煌！

### 民心所向，亿万中华儿女衷心拥戴

如潮的掌声，见证着历史。能够亲历这一历史时刻，投下庄严一票，我感到光荣和自豪。重庆市出租汽车有限责任公司第二分公司驾驶员殷其龙代表这几天一直沉浸在喜悦中。他说：这一选举结果充分反映了人民对习近平总书记的衷心拥护，也是对新时代十年我们共同创造的辉煌成就的充分肯定。

众望所归，民心所向。2900多名代表的郑重投票，代表着全党全军全国各族人民的共同心声。

中共中央党校（国家行政学院）、外交部、工信部、国家民委和人社部干部职工表示，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民，推动党和国家事业取得非凡成就彪炳史册。实践充分证明，两个确立是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证，是我们的信心之源、胜利之本。

3月天气回暖，东北的黑土地正萌发春的生机。习近平同志全票当选国家主席、中央军委主席的消息，让黑龙江宝清县一乡大豆种植农民专业合作社理事长林海飞倍感振奋。习近平同志是人民群众的贴心人、国家发展的领路人，这是我们广大农民的共同心声。林海飞说，正是在习近平总书记的殷切嘱托和亲切关怀下，黑土地的保护越来越好，有了好耕地不愁产不出优质粮，我们一定能把饭碗牢牢端在自己的手上。

在习近平同志考察过的胜利油田，胜利石油管理局有限公司执行董事、党委书记牛栓文第一时间从手机上看到了习近平同志全票当选的消息。这是亿万人民的郑重选择，体现了人民群众对习近平总书记发自内心的拥戴。牛栓文说，这个振奋人心的消息让我们更有干劲，有习近平总书记作为领路人和主心骨，石油人对发展实体经济、保障能源安全更有信心、更有力量、更有底气。

在江西某训练场，武警第一机动总队某支队官兵通过野战卫星电视观看了直播。习近平同志全票当选的结果公布时，队伍中爆发出热烈的掌声。

强军事取得的一切成绩，最根本在于习主席的坚强领导，在于习近平强军思想的科学指引。官兵们表示，习主席是众望所归的掌舵者、领航人，我们坚决拥护、真诚拥戴、矢志追随。

民革中央、台盟中央表示，习近平同志全票当选国家主席、中央军委主席充分反映了包括各民主党派在内的全国各族人民对习近平总书记治国理政

卓越能力的高度认可，对谱写新时代中国特色社会主义事业发展新篇章的坚定信心。

### 初心如磐，铮铮誓言彰显领袖风范

国徽高悬，万众瞩目。习近平主席进行宪法宣誓的场景庄严神圣、激动人心。

习近平主席依法进行宪法宣誓，为维护宪法权威、捍卫宪法尊严、保证宪法实施作出了表率，必将进一步增强广大国家工作人员依法履行职责的使命感 and 责任感，极大鼓舞全社会进一步坚定宪法自信、弘扬宪法精神、培育宪法信仰。在现场见证的河北齐心律师事务所主任齐秀敏代表深感重任在肩，作为一名法律工作者，我们要深入学习贯彻习近平法治思想，为法治中国建设贡献一份力量。

三峡大坝旁，湖北宜昌市夷陵区太平溪镇许家冲村的村民们通过村委会广场上的大型电子显示屏收看了习近平同志全票当选国家主席、中央军委主席并进行宪法宣誓的实况，激动地鼓起掌来。

总书记在宣誓时说，忠于人民，总书记是这么说的也是这么做的。回想起习近平总书记2018年4月到村里考察时的情景，村民刘正清说，在乡村振兴的路上跟着习近平总书记走，撸起袖子加油干，我们的日子一定越过越红火。

铮铮誓言，指引前行方向。

总书记在宣誓时说，为建设富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国努力奋斗。宁夏回族自治区石嘴山市平罗县电商协会党支部书记马化龙说，我们要紧跟总书记，做好本职工作，不仅要带领乡亲们吃好吃生态饭、旅游饭，还要让特色农产品出村进城、进城出海，为推进中国式现代化作出自己的贡献。

沧海横流显砥柱，万山磅礴看主峰。全国妇联、文化和旅游部、国家卫生健康委员会、退役军人事务部、应急管理部干部职工表示，党的十八大以来，习近平总书记引领新时代，擘画强国建设，一路走来初心如磐、矢志不渝，始终坚守对人民的承诺，展现了总书记以身许党许国的崇高品质，为全党和全国人民树立起光辉典范。

住建部、商务部、中国人民银行、审计署干部职工表示，习近平总书记以非凡的政治智慧、顽强的意志品质、强烈的责任担当，赢得全党全军全国各族人民高度评价和衷心爱戴。我们将更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，做到学思用贯通、知信行统一，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

### 信心百倍 团结奋斗谱写新征程新华章

习近平同志全票当选的喜讯传来，青海省海南藏族自治州贵德县欢欣鼓舞。在县城小广场上，各族群众围在一起，共舞锅庄。

习近平总书记强调，团结就是力量，团结越紧力量越大。贵德县委副书记、县长萨尔娜表示，作为民族地区基层干部，我们要认真贯彻全国两会精神，以铸牢中华民族共同体意识为纲，把做好民族团结进步工作作为应尽职责，绵绵用力、久久为功，在新征程上共谱民族团结曲、唱响和谐幸福歌。

民进中央、农工党中央、九三学社中央表示，将坚定团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚决维护共产党领导、多党派合作，共产党执政、多党派参政的政治格局，在参政议政中聚众智，在民主监督中建诤言，在政党协商中献良策，做中国共产党的好参谋、好帮手、好同事。

从手机弹窗中看到习近平同志全票当选的消息，正在田里忙碌的海南崖州湾种子实验室青年研究员杨帆心潮澎湃。

2022年4月，习近平总书记到海南考察，第一站就来到杨帆所在的种子实验室，叮嘱科研人员必须把种子牢牢攥在自己手里。

种子虽小，却是具有战略意义的国之大事。杨帆表示，将牢记习近平总书记的嘱托，用心钻研、刻苦攻关，为把中国粮装上中国芯不懈奋斗。

习近平总书记是众望所归的人民领袖，必将带领中国号航船劈波斩浪、扬帆远航。国家开发银行业务发展部业务统筹协调处副处长方正良表示，将以习近平总书记关于金融发展的重要论述作为自己工作的根本遵循，和同事们一道聚焦开发性金融主责主业，为推动我国金融事业高质量发展贡献自己的力量。

在现场见证了习近平同志全票当选、宪法宣誓的庄严时刻，陆军第71集团军某合成旅旅长王文华代表走出人民大会堂时，脚步坚定有力。

作为一线指战员，我们要把对习主席的忠诚拥戴落实到练兵备战上，练强能力、练硬本领、练实作风，不断提升打赢能力，坚决完成党和人民赋予的使命任务，确保召之即来、来之能战、战之必胜。王文华说。

收看了习近平同志全票当选、宣誓的现场直播，正在云南景东彝族自治县职业高级中学支教的浙江大学研究生支教团团长李津龙说：生逢新时代，是我们这代青年的幸运。作为一名以共同富裕为研究和实践方向的青年学生，我要把个人理想追求融入党和国家事业发展大局，在做好支教工作的同时，认真学习、深入调研，为新征程上扎实推进共同富裕展现青年担当。

时代号角，催人奋进；壮阔征程，核心领航。

广大党员干部群众纷纷表示，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，踔厉奋发、勇毅前行，必将在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光！（新华社北京3月12日电）

## 十四届全国人大一次会议主席团举行第九次全体会议

# 中华人民共和国全国人民代表大会公告

第九号

新华社北京3月12日电十四届全国人大一次会议主席团常务主席第七次会议12日下午在北京人民大会堂举行。大会主席团常务主席赵乐际主持会议。

会议听取了大会副秘书长刘俊臣作的大会秘书处关于政府工作报告、2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划、2022年中央和地方预算执行情况与2023年中央和地方预算、全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告的6个决议草案审议情况的汇报，审议了这6个决议草案表决稿。

会议同意将上述决议草案表决稿提请大会主席团第九次会议审议。大会主席团常务主席李干杰、李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华出席会议。

新华社北京3月12日电十四届全国人大一次会议主席团12日下午在北京人民大会堂举行第九次会议。

主席团常务主席赵乐际主持会议。会议应到192人，出席190人，缺席2人，出席人数符合法定人数。

3月12日下午，各代表团认真审议了十四届全国人大一次会议关于政府工作报告、2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划、2022年中央和地方预算执行情况与2023年中央和地方预算、全国人大常委会工作报告、最高人民法院工作报告、最高人民检察院工作报告的6个决议草案，一致同意提请大会全体会议表决。主席团常务主席根据各代表团的审议意见，建议将各项决议草案提请大会全体会议表决。主席团会议经分别表决，决定将上述决议草案提请大会全体会议表决。主席团常务主席李干杰、李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华出席会议。

第十四届全国人民代表大会宪法和法律委员会、财政经济委员会主任委员、副主任委员、委员已由第十四届全国人民代表大会第一次会议于2023年3月5日表决通过，第十四届全国人民代表大会民族委员会、监察和司法委员会、教育科学文化卫生委员会、外事委员会、华侨委员会、环境与资源保护委员会、农业与农村委员会、社会建设委员会主任委员、副主任委员、委员已由第十四届全国人民代表大会第一次会议于2023年3月12日表决通过。

民族委员会主任委员巴音朝鲁（蒙古族）副主任委员王志民、安兆庆（锡伯族）、肖开提依明（维吾尔族）、沙尔合提阿汗（哈萨克族）、白尚成（回族）、黄俊华（壮族）、符彩香（女，黎族）、林锐

委员（按姓名笔划为序）王红（女，满族）、巴莫曲布嫫（女，彝族）、冉博（苗族）、江天亮（土家族）、汤越强（侗族）、杜小光（白族）、杨永英（女，布依族）、杨晓明（藏族）、张太范（朝鲜族）、金汝彬（回族）、周敏（女）、郑军里（瑶族）、赵瑞宝、顾祥兵、徐玉善（女，傣族）、郭正耀（哈尼族）、郭振华、嘉木样洛桑久美图丹却吉尼玛（藏族）、熊远明（壮族）

宪法和法律委员会主任委员信春鹰（女）副主任委员

黄明、袁曙宏、沈春耀、何平、丛斌、徐辉、王洪祥、骆源、周光权委员（按姓名笔划为序）王瑞贺、冯建华、汤维建、许安标、孙宪忠、李玉萍（女）、张勇、武增（女）、高子程

监察和司法委员会主任委员杨晓超副主任委员邱学强、张轩（女）、李钺锋、王建武、蒋卓庆、彭金辉（彝族）、谷振春、高友东委员（按姓名笔划为序）元延军、叶赞平、田义祥、许山松、李季、李宪法、吴杰明、赵保林、唐朝、鲜铁可

财政经济委员会主任委员钟山副主任委员郭树清、沈金龙、史耀斌、翁杰明、田国立、陈雨露、于春生、安立志、谢经荣委员（按姓名笔划为序）朱明春、庄毓敏（女）、刘国强、刘修文、许宏才、张兴敏、张育林、欧阳昌琼、赵海英（女）、侯永志、韩胜旺、苏芳莉（女）、蔡玲（女）、蔡继明

教育科学文化卫生委员会主任委员雒树刚副主任委员郑卫平、许达哲、侯建国、李静海、张道宏、田学军、古小玉、杨关

林（锡伯族）、王希勤委员（按姓名笔划为序）马旭（满族）、王春法、王晓真、方向、刘云志、刘国永、江涌、孙泽洲、李敬泽、刘斌、李巍、束为、肖天亮、吴一戎、何新、陈众议、肖琦、庞丽娟（女）、钟志华、徐永军、程京、赫捷

外事委员会主任委员姜勤副主任委员傅自应、周亚宁、郝平、王超、郭雷、许甘露、王可委员（按姓名笔划为序）于旭波、马宜明、王巍、邢广程、李义虎、何华武、张立、林尚立、胡晓琴、秦天、柴方国、蒋成华、谭成旭

环境与资源保护委员会主任委员鹿心社副主任委员鄂竟平、于忠福、李锦斌、布小林（女，蒙古族）、吕忠梅（女）、王

宏、吕彩霞（女）委员（按姓名笔划为序）王赤、王毅、朱永官、向巧（女，苗族）、刘振芳、刘家国、李勇（军队）、李高（壮族）、李海生、沈政昌、宋锐、张守攻、张涛、张福锁、底青云（女，回族）、贺泓、蒋云钟、谭琳（女）

农业与农村委员会主任委员杜家毫副主任委员李纪恒、蒋超良、范晓骏、江金权、段春华、王刚、唐华俊、邓秀新委员（按姓名笔划为序）王小鸣、尤海涛、许为钢、孙其信、吴晋特、陈福利、周学文、赵立欣（女）、洪天云（土家族）、夏光、钱前、甄占民、魏后凯

社会建设委员会主任委员杨振武副主任委员宋秀岩（女）、袁善柏、秦生祥、景汉朝、谭天星、孙菊生、李勇（中央和国家机关工委）、刘伟、汪铁民委员（按姓名笔划为序）王小鸣（女）、吕世明、杜航伟、邹铭、辛向阳、张翼、陈学斌、李福绥、金红光（朝鲜族）、周佑勇、郑功成、徐晓、董经纬、詹文龙、詹成付

现予公告。中华人民共和国第十四届全国人民代表大会第一次会议主席团2023年3月12日于北京（新华社北京3月12日电）